Konu : %30 fark ücretleri



Sayı   :  443












23 Eylül 2008

T.C.

SOSYAL  GÜVENLİK KURUMU  BAŞKANLIĞI 

GENEL SAĞLIK SİGORTASI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ`ne

İlgi : Sosyal Güvenlik Kurumu`nca 29/9/2008 tarih ve 27012 sayılı mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan “Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliği”

29/05/2008 tarihli 2008/13728 sayılı Bakanalar Kurulu kararnamesi , 4 Haziran 2008 tarih, 26896 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

Bahse konu Kararnameye göre; 

Kamu idaresi sağlık hizmeti sunucuları dışındaki vakıf üniversiteleri dahil sözleşmeli sağlık hizmeti sunucularının, Sağlık Hizmetleri Fiyatlandırma Komisyonunca belirlenen sağlık hizmetleri bedelinin en fazla % 30’una kadar ilave ücret alabilecekleri, herhangi bir tedavi branşını  ayırmaksızın hükme bağlanmıştır.

Oysa ki ilgi SUT`un , 24.3.3. İlave ücret alınmayacak sağlık hizmetleri başlıklı maddesi ile , “Diyaliz tedavileri bedellerinden ilave ücret alınamaz” hükmü getirilmiştir.

Bahse konu SUT maddesinin Bakanlar Kurulu Kararına aykırı olduğu konusunda hukuki mercilerin görüş birliği mevcut olduğundan anılan maddenin bir kez daha ivedilikle gözden geçirilmesi hususunu saygılarımızla arz ederiz.
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