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T.C SAĞLIK BAKANLIĞI `na 

(Tedavi Hizmetleri Genel Müdürlüğü’ne)

İlgi (a) : 18.06.2010 tarih ve 27615 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren  Diyaliz Merkezleri Hakkında Yönetmelik.

İlgi (b) : Bakanlığınızın 20.09.2010  tarih ve  37226 sayılı Diyaliz Merkezleri Hakkında Yönetmelik Hükümleri Çerçevesinde Yapılacak Uygulamalar konulu yazısı.

İlgi(a) yönetmeliğin Diyaliz Hastalarına yapılacak laboratuar tetkiklerini düzenleyen Ek-3 listenin son fıkrasında ;

“Bu periyodlarda tetkikleri yapılan hastalar başka merkezde diyalize girdiğinde tetkiklerin yeniden yapılmasına gerek yoktur.”

hükmü yer almaktadır.

İlgi (b) yazınız madde 18`sinde ise ;

“18) Diyaliz hastalarına yapılması gereken tetkikler ile ilgili olarak Yönetmelik Ek-3’te belirtilen periyotlarda tetkikleri yapılan hastalar başka merkezde diyalize girdiğinde Hbs Ag, Hbs Ab, HCV ve Anti HIV tetkikleri dışındaki tetkiklerin yeniden yapılmasına gerek olmadığı,”

hükmüne yer verilmiştir.

İlgi( b) de yer alan hükmün sehven olduğu bilinse de maalesef  bazı SGK İl Müdürlükleri ilgi(a) yönetmelikteki ilgili hükmü yok saymakta ve ilgi(b) yazıda yer alan hüküm çerçevesinde işlem yapacaklarını üyelerimize ifade etmektedirler.

Sehven ilgi(b) de yer alan hüküm ile ilgili gerekli duyurunun ivedilikle yapılması üyelerimizin mağduriyetinin önlenmesi açısından önem arz etmektedir.

Gereğini saygılarımızla arz ederiz.
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