Konu: Diyaliz HASTA NAKİL ARAÇLARI 


05 Temmuz 2010
yetki belgesi     

Sayı : 507- 07/2010
T.C. Ulaştırma Bakanlığı

Kara Ulaştırması Genel Müdürlüğü`ne
ANKARA

Ülkemizde faaliyet gösteren 410 Özel Diyaliz Merkezinin tamamı ile kamu ve üniversite hastanelerinin bazıları, hayati öneme haiz ve ömür boyu alınması zorunlu diyaliz tedavisi görmekte olan diyaliz hastalarını çoğunlukla tıbbi gereklilikten kaynaklanmasının yanı sıra sosyal sorumluluğun da gereği olarak HASTA NAKİL ARAÇLARI ile evlerinden alıp diyaliz merkezlerine getirmekte tedavi sonunda da evlerine geri götürmektedir. 
Bu hizmetin karşılığında Sosyal Güvenlik Kurumundan veya hastanın kendisinden herhangi bir ücret alınmamakta, alınması suç teşkil etmektedir. HASTA NAKİL hizmetinde kullanılan araçlar tüzel kişiliklerin mülkiyetinde olan araçlarla yapıldığı gibi kiralama yolu ile temin edilen araçlarla da yapılmaktadır.
T.C. Sağlık Bakanlığı Tedavi Hizmetleri Genel Müdürlüğü de 16.05.2006 tarihinde Diyaliz Hastalarının Nakli konulu bir genelge yayınlamış olup, bu genelgede ülkemizde diyaliz hizmetinin yurt sathında yaygınlaştırılması ve diyaliz hastalarına verilen hizmetlerin kalitesinin arttırılması amacıyla; T.C. Sağlık Bakanlığı’na bağlı hastaneler ile diğer kamu kurum ve kuruluşları ve özel hukuk tüzel kişileri tarafından açılan diyaliz merkezlerinde tedavi edilen diyaliz hastalarının, tedavi günlerinde ikamet ettikleri yerlerden diyaliz merkezlerine nakli esnasında kullanılacak olan HASTA NAKİL ARAÇLARININ teknik özellikleri ve verilecek hasta nakil hizmetlerinin hangi şartlar dahilinde gerçekleştirileceğine ilişkin devam eden uygulamalar belli kurallar altına alınmıştır.
25.02.2004 tarih ve 25384 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren Karayolları Taşıma Yönetmeliğinin “Yetki Belgesi Alma Zorunluluğu “ başlıklı 6. maddesinde ;


Madde 6-Bu Yönetmelik kapsamında faaliyette bulunacak gerçek ve tüzel kişilerin;

a) Taşımacılık, acentelik, taşıma işleri komisyonculuğu, nakliyat ambarı işletmeciliği, kargo işletmeciliği, lojistik işletmeciliği, taşıma işleri organizatörlüğü, dağıtım işleri, terminal işletmeciliği, oto kiralama işletmeciliği ve benzeri faaliyetleri yapabilmeleri için Bakanlıktan yetki belgesi alınması zorunludur.


………..Yetki belgesi alınmadan, muhtevası bu Yönetmelikte belirtilen herhangi bir faaliyette bulunulamaz.

hükümleri mevcuttur. Son paragraf diğer bir deyişle “”muhtevası bu yönetmelikte olmayan bir faaliyet için yetki belgesine ihtiyaç yoktur”” anlamını taşımaktadır.
Aynı yönetmeliğin “Yetki Belgesi Türleri” başlıklı 11. maddesinde yer alan ve yetki belgelerinin muhtevalarına göre türleri incelendiğinde, hastaları evlerinden tedaviye tedaviden evlerine getirip götürme faaliyetlerini yani HASTA NAKİL`i ihtiva eden herhangi bir yetki belgesi mevcut değildir. 
Ülkemiz genelinde çeşitli uygulama ve yorumlar yapılmak suretiyle bazı üyelerimizin araçları bağlanmakta ve bazı illerde üyelerimiz çeşitli yetki belgeleri alınmaya zorlanmaktadırlar. Başvurduğumuz değişik makamlar da konuyla ilgili kesin bir yönlendirme veya bilgilendirme yapamamaktadırlar.

Mağduriyetlere neden olmamak amacıyla diyaliz hastalarının çoğunlukla tıbbi gereklilikten kaynaklanmanın yanı sıra sosyal sorumluluğun da gereği olarak evlerinden alınarak diyaliz merkezlerine getirilmesi ve tedavi sonunda da evlerine geri götürmelerinde kullanılan diyaliz merkezlerinin kendi mülkiyetlerindeki ve kiralama yoluyla temin ettikleri DİYALİZ HASTA NAKİL ARAÇLARI`na yetki belgesi alıp almayacaklarının açıklığa kavuşturularak ülke genelinde duyurulması hususunu saygılarımızla arz ederiz. 
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