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26 Ekim 2010

Sayı : 512 – 10/2010

T.C SAĞLIK BAKANLIĞI `na 

(Tedavi Hizmetleri Genel Müdürlüğü’ne)

İlgi : 25 Mart 2010 tarih ve 27532(mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayınlanan SGK Sağlık Uygulama Tebliği.

İlgi Tebliğin Hemodiyaliz tedavileri başlıklı madde 4.5.4.D.1.( 4 ) `ünde ;

 “(4) Hemodiyaliz tedavisine yönelik raporlar, öngörülen seans sayısı veya diyaliz tipinin değişmesi durumunda yenilenecek, bunun dışında yeniden rapor düzenlenmeyecektir.”

hükmü yer almaktadır.

Oysa ülke genelinde bazı kamu ve üniversite hastaneleri düzenlemiş oldukları diyaliz raporlarına genellikle “2 yıl süre ile” ibaresi eklemekte ve diyaliz raporlarının 2 yılda bir yenilenmesine neden olmaktadırlar. Özellikle 1 Ekim 2010 tarihi itibariyle yürürlüğe giren e-rapor uygulaması gereği raporların veren makamlarca MEDULA sistemine işlenme zorunluluğu süreli raporlarda SGK`nın da süre sonunda işlem yapmasına engel teşkil edecektir.

Derneğimiz kanalıyla yapılan çeşitli müracaatlara rağmen bahse konu hastanelerin ilgi tebliğe aykırı olarak süreli rapor düzenleme uygulamaları devam etmektedir. 

Gerek 50.000 `in üzerindeki son dönem KBY hastasına her iki yılda bir rapor yenilemesi yükü getiren gerekse kamu hastanelerine gereksiz iş yükü oluşturan tebliğe aykırı bu uygulama konusunda gerekli duyurunun yapılması hususunu saygılarımızla arz ederiz. 
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