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    ANKARA

Son dönemde yoğunlaşan “Heparin Sodyum” arzındaki sıkıntı ve bunun diyaliz merkezleri üzerine olumsuz etkileri aşağıda olduğu gibidir ;

Ülkemizde ayda 550 binin üzerinde hemodiyaliz tedavi seansı gerçekleştirilmektedir. Hemodiyalizde antikoagülasyon için yaygın olarak “Heparin Sodyum” tercih edilmektedir. Heparin Sodyum Kardiyoloji, Kardiyovasküler Cerrahi, Ortopedi ve Yoğun Bakım ünitelerinde de yaygın olarak kullanılmaktadır. 

Heparin Sodyum halihazırda ülkemizde 2 farklı ticari isim altında 2 farklı firma tarafından piyasaya sunulmaktadır. Son haftalarda ilaç  fiyatlarında yapılan düzenlemeleri takiben Heparin Sodyum arzında sıkıntılar yaşanmaya başlanmış ve diyaliz merkezleri bundan olumsuz etkilenmiştir. Şu an tedarikçi firmalardan VEM İlaç Sanayi piyasaya bu ilacı sunamamaktadır. Diğer firma Mustafa Nevzat İlaç Sanayi ise var olan taahhütleri çerçevesinde ilaç sağlamakta, ek gelen taleplere yanıt verememektedir. İki firma da piyasaya ilaç sunamamalarının altında yatan nedenler olarak Dünya genelinde hammadde fiyatlarında yaşanan artışı, dolayısıyla maliyetlerinin yükselmesini ve ayrıca ülkemizde ilaç fiyat kararnamesi ile birlikte piyasaya sundukları Heparin fiyatlarının aşağı çekilmesini ileri sürmektedirler.

Üyelerimizin çoğunun elinde ancak bir kaç hafta yetecek kadar “Heparin Sodyum” stoğu bulunmaktadır ve bu ilacın yeteri kadar piyasaya verilememesi durumunda diyaliz tedavisinin gerçekleştirilmesinde sıkıntı yaşanacaktır. Bu nedenle diyaliz merkezlerinin yeterli “Heparin Sodyum” u tedarik etmelerini sağlayacak çözümlere acilen ihtiyaçları vardır. 

Heparin gurubu ilaçların “Hemodiyaliz Paket Fiyatına” dahil olduklarını da dikkate alarak sıkıntının iki noktada yoğunlaştığını ve bu iki noktaya  T.C. Sağlık Bakanlığı`mızca üretilecek sağlıklı ve kalıcı bir çözüme ihtiyaç duyduğumuzu belirtmek isteriz:

Birinci nokta “Heparin Sodyum” arzının yetersizliği olup altında firmaların öne sürdükleri maliyet artışı ve satış fiyatlarının düşmesinden kaynaklı ilaç arzından kaçınma durumu yatmaktadır.

İkinci nokta ise ürün piyasaya arz edilse bile halihazırdaki satış fiyatlarının üstünde bir fiyata satılacak ve bunun da zaten maliyetleri yüksek ve zarar noktasında olan diyaliz merkezlerine ek yük getirecek olmasıdır. Bu durum takdir edersiniz ki diyaliz merkezlerinin faaliyetlerini daha da zora sokacaktır.

Bakanlığımızca Heparin Sodyum arzında yaşanan sıkıntının ivedilikle çözülmesi ve bu çözümün diyaliz tedavi hizmeti sunan merkezlere ek bir yük getirmemesi arzusundayız. 

Bakanlığımızın tedavi hizmetlerindeki sürdürülebilirlik ve kalite konularındaki çabalarını yakından takip eden DİADER olarak sorunun daha büyük boyutlara ulaşmadan çözümüne ivedilikle katkı sağlayacağına olan inancımızla, bilgilerinize saygılarımızla arz ederiz.
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